
17 Οκτωβρίου 2023
Κτήριο Σχολής ∆ιοίκησης Τουρισμού,
Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας
Αμπελοκήπων 9, Πάφος
18:00 Εγγραφές
18:30 Διaλέξεις
19:30 Δεξίωση

Δηλώστε συμμετοχή στο σύνδεσμο:
https://forms.office.com/e/gSubVtV1wX

Θα δοθεί Βεβαίωση Παρακολούθησης.

Πάφος, η μετάβαση προς τη
Ψηφιακή και Βιώσιμη εποχή
ΟΜΙΛΗΤΗΣ
∆ρ Ζήνων Ζήνωνος
Διευθυντής Έργων Έξυπνης Πόλης,
Δήμος Πάφου

Ανοιχτές Πανεπιστημιακές
∆ιαλέξεις ΤΕΠΑΚ στην Πάφο

Εφαρμογές Πληροφορικής σε
μια έξυπνη τουριστική πόλη:
Η εφαρμογή ΜΙΤΟΣ
ΟΜΙΛΗΤΕΣ
Hristo Andreev
Υποψήφιος Διδάκτορας ΤΕΠΑΚ,
Ερευνητικός Συνεργάτης «Ηράκλειτος»

∆ρ Αντώνης Θεοχάρους
Αναπληρωτής Καθηγητής,
Σχολή Διοίκησης Τουρισμού,
Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας
ΤΕΠΑΚ



ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΟΜΙΛΙΑΣ
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΣΕ ΜΙΑ ΕΞΥΠΝΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ
ΠΟΛΗ: Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΜΙΤΟΣ
Η εφαρμογή ΜΙΤΟΣ (https://mitos.com.cy/), αποτελεί ένα δυναμικό
και εξειδικευμένο τουριστικό οδηγό και περιλαμβάνει γύρω στις
8,000 σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος. H ανάπτυξη της υποδομής
είχε ως καθοδηγητήριο στόχο τη συλλογή και διάθεση πληροφοριών
και προτάσεων στην απαιτητική επισκέπτρια/απαιτητικό επισκέπτη
που θέλει να περιηγηθεί στις ομορφιές της Κύπρου, να απολαύσει
την αυθεντική κυπριακή γαστρονομία, να ζήσει την παραδοσιακή
φιλοξενία και να γνωρίσει τις λιγότερο γνωστές πλευρές ενός
νησιού γεμάτου παράδοση και πολιτισμό. Σε αυτό το πλαίσιο
περιλαμβάνονται μεταξύ πολλών άλλων θρησκευτικά μνημεία
που βρίσκονται διάσπαρτα σε όλες τις γωνιές του νησιού, αρχαιολογικοί
χώροι και τα αξιοθέατα στις πόλεις και στην ύπαιθρο, αποτυπώματα
της ανθρώπινης παραγωγικής δραστηριότητας του παρελθόντος –
όπως τα μεταλλεία και ορυχεία- που έχουν γίνει πια κομμάτι του
φυσικού περιβάλλοντος, περιπατητικές διαδρομές, οι υδροβιότοποι
και τα σημεία παρατήρησης πουλιών, θεματικές διαδρομές, τα
επισκέψιμα ναυάγια και τα σημεία για κατάδυση τα οποία 
αναδεικνύονται και συνδυάζονται με τις πολλαπλές επιλογές
χαλάρωσης και ψυχαγωγίας που προσφέρει η Κύπρος, οινικές
διαδρομές, οινοποιεία και εργαστήρια παρασκευής παραδοσιακών
προϊόντων, ποδηλατικές διαδρομές (που περιλαμβάνουν βιντεοσκόπηση
360ο) αλλά και η λαϊκή παράδοση που έχει διασωθεί και εμπλουτιστεί
από τον σύγχρονο τρόπο ζωής. Όλα αυτά αποτελούν τα βασικά συστατικά
του συγκεκριμένου συστήματος, που φιλοδοξεί να αποτελέσει τον 
μοναδικό ολοκληρωμένο δυναμικό οδηγό για τον τουρισμό στην Κύπρο.

Λίγα λόγια για τους ομιλητές

HRISTO ANDREEV
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ∆Ι∆ΑΚΤΟΡΑΣ ΤΕΠΑΚ,
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ»
Ο Hristo Andreev ειναι υποψήφιος ∆ιδάκτωρ στο Τεχνολογικό
Πανεπιστήμιο Κύπρου και Επιστημονικός Συνεργάτης, Ερευνητικό
Κέντρο Ηράκλειτος. Ο Hristo είναι κάτοχος πτυχίου Επικοινωνίας
& Σπουδών ∆ιαδικτύου και μεταπτυχιακού τίτλου στην
Επιχειρηματικότητα και ∆ιοίκηση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 
Έχει εμπειρία σε ανάπτυξη ιστοσελίδων και ψηφιακών εφαρμογών,
ψηφιακό μάρκετινγκ, σχεδιασμό εφαρμοφων επαυξημένης
πραγματικότητας, γεωπληροφορικης και πολυμέσων. Παράλληλα
έχει εμπειρία στον γραφικό σχεδιασμό, σχεδιασμό διεπιφανειας
και εμπειρίας χρηστων, παραγωγής και επεξεργασίας βίντεο με
κάμερες και drone, 3D σάρωση με φωτογραμμετρία κ.α.

∆Ρ ΑΝΤΩΝΗΣ ΘΕΟΧΑΡΟΥΣ
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ, ΣΧΟΛΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ,
ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
Ο ∆ρ Αντώνης Θεοχάρους είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο
Τμήμα ∆ιοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας
του ΤΕΠΑΚ και ∆ιευθυντής του Κέντρου Κοινωνικής Έρευνας
και Περιφερειακής Ανάπτυξης “ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ”. ∆ιετέλεσε
επιστημονικός υπεύθυνος για περισσότερα από 50 ερευνητικά
έργα που χρηματοδοτήθηκαν από εθνικούς ή ευρωπαϊκούς πόρους,
συμπεριλαμβανομένης της εκπόνησης της Στρατηγικής για την
Έξυπνη Εξειδίκευσης για την Περιφέρεια της Κύπρου. Η έρευνά
του είναι διεπιστημονική και επικεντρώνεται στις εφαρμογές
(γεω)πληροφορικής στην τουριστική βιομηχανία, αποκλίνουσες
συμπεριφορές, στην εγκληματικότητα και στους δεσμούς μεταξύ
της πολιτικής αστάθειας και της πολιτικής για την ανάπτυξη 
του τουρισμού και της καινοτομίας. Έχει δημοσιεύσει άρθρα σε
κορυφαία επιστημονικά περιοδικά με θέματα όπως η συσχέτιση
της πολιτικής αστάθειας με τον τουρισμό και ο ρόλος των μέσων
μαζικής ενημέρωσης στην επιλογή τουριστικού προορισμού και
απεικονίσεις για διάφορες πτυχές μέσα από καταγεγραμμένες
περιπτώσεις πολιτικών αστάθειας.

Ανοιχτές Πανεπιστημιακές
∆ιαλέξεις ΤΕΠΑΚ στην Πάφο

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΟΜΙΛΙΑΣ
ΠΑΦΟΣ, Η ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΗ ΕΠΟΧΗ
Σε αυτήν την παρουσίαση, θα εξετάσουμε πώς η πόλη της Πάφου
μετατρέπεται σε μια έξυπνη και ψηφιακή πόλη του μέλλοντος.
Η εξέλιξη αυτή βασίζεται στην υιοθέτηση προηγμένων τεχνολογιών
και την προώθηση της ψηφιακής ανάπτυξης, με αποτέλεσμα η 
Πάφος να θεωρείται πλέον παράδειγμα επιτυχούς εφαρμογής λύσεων
για τη μετάβαση προς μια πιο ψηφιακή και βιώσιμη αστική ζωή.
Στην παρουσίαση αυτή θα δούμε τις καινοτόμες λύσεις που έχουν
εφαρμοστεί σε διάφορους τομείς. Θα εξετάσουμε επίσης τα
μελλοντικά πλάνα της πόλης και τον τρόπο με τον οποίο οι πολίτες
θα συμμετέχουν ενεργά στην ανάπτυξη της πόλης. Αυτό σημαίνει
ότι δεν πρόκειται απλά για μια τεχνολογική μεταστροφή, αλλά και
για μια αλλαγή στον τρόπο ζωής και στη συμμετοχή της κοινότητας
στη διαμόρφωση του αστικού περιβάλλοντος.
Συνοψίζοντας, η παρουσίαση αυτή θα αναδείξει το πώς η Πάφος
καταφέρνει να εξελίσσεται προς την κατεύθυνση μιας πιο ψηφιακής,
βιώσιμης και συμμετοχικής αστικής ζωής, παρέχοντας παράλληλα
παραδείγματα και προτάσεις που μπορούν να εφαρμοστούν και σε
άλλες πόλεις και κοινότητες στο μέλλον.

Λίγα λόγια για τον ομιλητή

∆Ρ ΖΗΝΩΝ ΖΗΝΩΝΟΣ
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΡΓΩΝ ΕΞΥΠΝΗΣ ΠΟΛΗΣ, ∆ΗΜΟΣ ΠΑΦΟΥ
Ο ∆ρ Ζήνων Ζήνωνος κατάγεται από την Πάφο και είναι
ο ∆ιευθυντής Έργων Έξυπνης Πόλης του ∆ήμου Πάφου
και επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήμιο AUB-Mediterraneo.
Κατέχει διδακτορικό τίτλο από το Τμήμα Πληροφορικής του
Πανεπιστημίου Κύπρου με εξειδίκευση στο Internet of Things,
μεταπτυχιακό τίτλο στις Προηγμένες Τεχνολογίες Πληροφορικής,
επίσης από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, και πτυχίο Μηχανικού
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής από το
Πολυτεχνείο Πατρών. Έχει διατελέσει στο παρελθόν επίκουρος
καθηγητής, αναπληρωτής πρόεδρος και συντονιστής του
μεταπτυχιακού προγράμματος στα Πληροφοριακά Συστήματα
και Ψηφιακή Καινοτομία στο Τμήμα Πληροφορικής του
Πανεπιστήμιου Νεάπολις. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα
περιλαμβάνουν τις τεχνολογίες και εφαρμογές έξυπνων
πόλεων, το Internet of Things και ασύρματα δίκτυα και δίκτυα
αισθητήρων.


